
ATA  09/2025 -  Ata  da  Reunião  Ordinária  do  CONSELHO  MUNICIPAL  DE
ASSISTÊNCIA SOCIAL – CMAS/ Campinas, em 26/08/2025. -------------------------------
Aos vinte e seis dias do mês de agosto de 2025, às 14 horas e 06 minutos, em primeira
chamada, reúne-se em Reunião Ordinária o Conselho Municipal de Assistência Social
de  Campinas,  de  forma virtual  através  de  plataforma online.  A presente  reunião  é
presidida  pelo  Vice-Presidente Benedito  Antonio  Pazinatti, que saúda  todos  os
presentes,  informa que a reunião será mais breve devido à ausência de pautas de
algumas  comissões  e  prossegue  a  reunião  com  EXPEDIENTE.  1.  CHAMADA -
Presenças  :   Conselheiros  representantes  da  Sociedade  Civil  - Entidades  de
Assistência  Social –  Titular:  Fabíola  de  Almeida  Cavalcanti;  Suplentes:  Luiz
Henrique  Pereira  Mendes  e  Vanessa  Aguiar  Cruz; Profissionais  ou  Órgão  de
Classes ligadas à área da Assistência Social –  Titular: Carolina Regina Sartori,
Leila Cursino Batista;  Usuários ou Representantes dos Usuários da Assistência
Social –  Titular:  Benedito  Antonio  Pazinatti, e Maria  José  Celestino  da  Silva;
Suplente: Gabriela  Apolinário;  Conselheiros  representantes  do  Poder  Público:
Secretaria  Municipal  de  Educação  –  Titular:  Rachel  Rodrigues  de  Oliveira;
Secretaria Municipal de Justiça –Titular: Juliane Rachel Simões Augusto; Secretaria
Municipal  de  Finanças  –  Titular:  Allison  Ryan  de  Souza; Justificativas  de
Ausências: Conselheiros  representantes  da  Sociedade  Civil  - Entidades  de
Assistência Social –  Entidades de Assistência Social –  Titulares:  Izabel Cristina
Santos de Almeida e Tatiane Frazão da Silva Zamai;  Suplente:  Lindalva Raimunda
Silva de Oliveira Carvalho, Profissionais ou Órgão de Classes ligadas à área da
Assistência  Social  –  Titular:  Luiz  Marcelo  Ribeiro  da  Luz;  Conselheiros
representantes  do  Poder  Público:  Secretaria  Municipal  de  Desenvolvimento  e
Assistência  Social  –  Titular:  Ismênia  Aparecida  Santos  Oki  e  Suplente: Silvano
Freire Oliveira;  Secretaria Municipal de Educação – Suplente: Fernando Henrique
Martins;  Secretaria Municipal  de Finanças – Suplente: Nicholas Magnus Deleuse
Blikstad; Ausências sem comunicar justificativas: Conselheiros representantes da
Sociedade Civil: Usuários ou Representantes dos Usuários da Assistência Social
– Titular:  Bianca Fricke;  Suplentes: Jéssica dos Santos,  Renato Paulino de Souza;
Conselheiros representantes do Poder Público: Secretaria Municipal de Justiça –
Suplente: Luciana Rocha Soares; Secretaria Municipal de Cultura – Titular: Alexia
Serrano Sousa e Suplente:  Lincoln John Leite Medeiros;  Secretaria Municipal  de
Habitação  -  Titular:  Reginaldo  Pacheco  Reginaldo  e Suplente:  Oldemar  Campos
Elias; Secretaria Municipal de Serviços Públicos – Titular:  Hildebrando de Souza
Santos e Suplente: Roberto Carlos Tavares da Cruz; Secretaria Municipal de Saúde
- Titular: Zania Mara Nunes de Assis e Suplente: Michele Cristina Leardini; Secretaria
Municipal de Esporte e Lazer – Titular:  Roberto Mauro Duarte e Suplente: Elaine
Aparecida Sivi Machado. Convidados: Leonor Oliveira, Luciene Vieira RASC aprendiz,
Benedito do CECOIA, Josefa Guirau-Obra Social São João Bosco, Assistente Social –
CEAk CAVI, Camila – Assistente Social – CEAK CAVI, Tatiana Smaile - SETA SESF ,
Veronica Casa de A poio Á Vida,  Josane Lazaretti,  Juliana Aprendizado Domestico
Sant Ana, Gabriela - M.A.E. Maria Rosa, Karina Castro - LONA DAS ARTES, Élide
Augusto - Ação Forte, Marina Direito de Ser, Mikaela  - ICCT Instituto campineiro dos
cegos trabalhadores, AEA CONVIVER, CasaLarCoordenação, Kelly Parro - MAE Maria
Rosa, Tania, Juliana- Lar Alice, Ari – ITT, Roberto ESPRO, Vanessa (Louis Braille).
QUÓRUM  -   havendo  quórum  o  Presidente  dá  prosseguimento  a  reunião.  A)
EXPEDIENTE -  2. ATAS ANTERIORES -   É colocada em pauta a Ata da Reunião
Ordinária de 29 de julho de 2025;  VOTAÇÃO: Ata  Aprovada, com 10 votos “sim”,
nenhuma abstenção e nenhum voto contrário; Passa-se para B) ORDEM DO DIA –
1.  DELIBERAÇÕES  SOBRE  MATÉRIAS  DA  PAUTA  COM  CARÁTER  DE
URGÊNCIA.  Considerando  que  este  CMAS  está  por  determinação  do  Ministério
Público do Estado de São Paulo  com suas  resoluções e  deliberações  de matérias
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atreladas ao caráter de “urgência”, até que seja equalizada a questão da paridade entre
representação  da  Sociedade Civil  e  representação do  Poder  Público  e  como essa
situação  ainda  não  foi  resolvida,  o  Presidente  consulta  os  Coordenadores  de
Comissões quais assuntos relatados e devem ser deliberados pelo Plenário, a Pauta
de  trabalho  e  a  votação  sobre  matérias  que  tenham  esse  caráter  de  “urgência”.
Seguem as matérias que serão tratadas na presente Reunião; B) ORDEM DO DIA – 2.
DELIBERAÇÕES  DAS  COMISSÕES  –  a)  COMISSÃO  DE  CADASTRO  ÚNICO,
BENEFÍCIOS E PROGRAMAS DE TRANSFERÊNCIA DE RENDA:  O Coordenador
da Comissão Dito Pazinatti, inicia informando que a Comissão se reuniu no dia
19 e que ficou acordado a elaboração de um informativo sobre o Cadúnico pela
Conselheira Carolina e passou a palavra à Conselheira; A Conselheira  Carolina
relatou dificuldades na obtenção de endereços corretos dos CRAS de Campinas para
elaboração  de  material  informativo;  Foi  sugerida a  produção  de  material  acessível,
inclusive em braile, para pessoas com deficiência visual; O Conselheiro Luiz Mendes
propôs notificar  a Secretaria de Assistência Social  sobre inconsistências no site da
prefeitura; Gesiel, da Secretaria Executiva do CMAS sugeriu contato direto com Regina
Machado, da Secretaria, para evitar duplicidade de informações; A Conselheira Maria
José confirmou que o CRAS do bairro Bassoli  não existe,  sendo utilizado o CRAS
Laudelina; Ficou acordado que a Secretaria Executiva enviará o e-mail de Regina para
a Conselheira Carolina formalizar o pedido de atualização dos dados.  b) COMISSÃO
DE ELABORAÇÃO, EXECUÇÃO E MONITORAMENTO DAS CONFERÊNCIAS – O
Coordenador da Comissão, Luiz Mendes, saúda a todos os presentes e informa que a
comissão iniciou o plano de monitoramento das deliberações da última conferência;
Propôs o envio das deliberações aos vereadores para ampliar o apoio institucional;
Gesiel,  da  Secretaria  Executiva  do  CMAS  orientou  que  o  envio  pode  ser  feito  à
presidência da Câmara ou diretamente aos gabinetes; O Coordenador Luiz atualizou
sobre os preparativos para participação na Conferência Estadual nos dias 17 e 18 de
setembro. c) COMISSÃO DE REORDENAMENTO –  A Coordenadora,  Conselheira
Vanessa  relatou andamento lento na coleta de respostas ao questionário enviado às
OSCS; Que o objetivo é construir um plano de reordenamento da proteção básica com
base em dados reais; O Conselheiro Luiz Mendes destacou a importância do controle
social  e da participação das OSCs; O Vice-Presidente Dito Pazinatti  e a Convidada
Josefa  Guirau  reforçaram  a  relevância  da  comissão  e  a  necessidade  de  maior
envolvimento dos conselheiros, especialmente do poder público;  Foi  informado pela
Secretaria  Executiva  que  a  Conselheira  Raquel  deixou  a  função  de  relatora  da
comissão,  por  impedimento  na  participação  das  reuniões  da  Comissão,  sendo
necessário  indicar  um  novo  conselheiro  para  a  função.  d) COMISSÃO  DE
FORMAÇÃO, CAPACITAÇÃO E COMUNICAÇÃO – O Vice-Presidente Dito informou
que está em fase final a produção do vídeo institucional do Conselho, com participação
dos usuários e conselheiros e o vídeo será finalizado com intérprete de Libras.  C)
INFORMES GERAIS E FRANQUEAMENTO DA PALAVRA –  Aberta a palavra para
informes gerais: A Convidada Josefa Guirau destacou a importância da atualização do
site da prefeitura e da integração entre comissões.  ENCERRAMENTO - Às 14 horas e
39 minutos, nada mais havendo a tratar, a Presidente encerra a Reunião, agradecendo
a presença e  participação de  todos.  Eu Renata Coelho Salles  de Lima,  Secretária
Executiva, lavrei a presente Ata que após lida e aprovada, segue assinada. Campinas
26 de agosto de 2025. -----------------------
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